
     Milí farníci, 
 

na každého z nás dolieha v poslednej dobe veľa 

otázok. Nielen spoločnosť je plná neistoty, 

obmedzení a rozdelenia, ale aj v spoločenstve našej 

Cirkvi prechádzame náročným obdobím. Ako 

jednotlivci, tak i celá farnosť môžeme pomôcť hľadať 

odpovede na výzvy Cirkvi. V októbri 2023 bude                    

v Ríme zasadanie biskupov z celého sveta na tému: 

„Za synodálnu Cirkev: spoločenstvo, spoluúčasť                 

a misia”. Cirkev chce, aj cez počúvanie hlasu 

Božieho ľudu, hľadať spôsoby, ako prežívať 

spoločenstvo, uskutočňovať participáciu a otvoriť sa 

misii v dnešnej dobe. Podobne, ako v prípade 

synody o rodine pred niekoľkými rokmi, ale inten-

zívnejším spôsobom, nás cirkev pozýva zapojiť sa do tohto procesu - modlitbou, rozjímaním                                  

a rozhovorom. Výstupy z jednotlivých farností biskupská konferencia spracuje a prepošle do Ríma,                

kde budú slúžiť ako podklady pre prípravu pracovného dokumentu synody. 
 

Ako sa môžem zapojiť? 

V našej farnosti bude synodálny proces prebiehať v mesiacoch február - 

máj 2022. Mnohí ste začlenení do spoločenstva alebo malej skupiny. 

Budeme kontaktovať zástupcov vašich spoločenstiev s ponukou, ako by 

takéto synodálne stretnutie mohlo prebiehať vo vašom spoločenstve. 

Ďalej plánujeme zorganizovať aj otvorené stretnutia, kde sa môže 

zúčastniť a  zapojiť každý. Viac informácií bude postupne uverejňovaných 

vo farských oznamoch. 
 

Ako budú stretnutia prebiehať? 

Hlavným pracovným nástrojom bude modlitba a spoločné rozjímanie nad úryvkami Svätého písma. 

Prototypom synodálnej cesty je evanjeliové rozprávanie o Emauzských učeníkoch (Lk 24). Ježiš na 

ceste do Emauz premieňa sklamanie učeníkov a spôsobuje, že v nich zahorí srdce, keď s ním kráčajú 

po ceste. Základným rozprávaním je tiež udalosť stretnutia stotníka Kornélia a apoštola Petra (Sk 10.11). 

Príbeh plný napätia, neporozumenia, ale aj spoločného kráčania a svedectva  rannej Cirkvi. Chceme si 

podobne, aj v dnešnej dobe, klásť otázky: Ako naša farnosť spoločne kráča? Kto je to „naša Cirkev”? 

Komu naša farnosť „dlží počúvanie“? Ako sa vyrovnávame s odlišnými pohľadmi, konfliktami, 

ťažkosťami? Akú formáciu ponúkame, pokiaľ ide o rozlišovanie a vykonávanie autority? Akým spôsobom 

modlitba a liturgické slávenie reálne inšpiruje a orientuje naše „spoločné kráčanie“? A mnohé iné… 

 

Čo je cieľom? 

Plody a čas nášho spoločného uvažovania však nemajú za cieľ iba vyprodukovať nejaké dokumenty. 

Môžu a mali by byť zároveň aj časom pre našu farnosť, kde by sme mohli vyskúšať viac spolu kráčať, 

kde by každý mohol byť vypočutý. Ako hovorí pápež František - cieľom je „dať vypučať snom, vzbudiť 

proroctvá a videnia, dať rozkvitnúť nádejam, podnietiť dôveru, obviazať rany, previazať vzťahy, vzbudiť 

úsvit nádeje, učiť sa jeden od druhého, a vytvoriť pozitívne vnímanie, ktoré osvieti mysle, zahreje srdcia, 

navráti silu rukám“. 
 

Ak vás táto téma zaujala a chceli by ste sa dozvedieť viac, informácie nájdete na týchto stránkach: 

https://synoda.sk/sk 

https://synoda.abuba.sk/                                             Peter Topor, koordinátor vo farnosti Svätý Jur 
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